

МУЗЫКА 22

Златоокая приглашает
Хибла Герзмава
рассказала,
что слушает
в машине
и дома



ИСПЫТАНО НА СЕБЕ 8

Эльбрусский мир
Корреспондент
«РГ» ушел
за облака.
А спустила
его оттуда
Та Самая Настя



ПРОГРАММА
ТЕЛЕВИДЕНИЯ
на неделю

включая
региональные
каналы

15

Российская Газета



№ 159 (7325)
20–26 июля 2017
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 21 ИЮЛЯ → СУББОТА 22 ИЮЛЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 23 ИЮЛЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 24 ИЮЛЯ → ВТОРНИК 25 ИЮЛЯ → СРЕДА 26 ИЮЛЯ → ЧЕТВЕРГ 27 ИЮЛЯ



СЕРГЕЙ МИХЛЕВ

ТЕМА НЕДЕЛИ Перейдет ли непогода из июля в август? 2

Июльский дождь

ПРОЕКТ 3 ПРАВО 6 ПУТЕШЕСТВИЯ 11 ЗДОРОВЬЕ 21

Быстро отошел на десять метров!
У подъездов предлагают потушить сигареты

Ожидание дорогого стоит.
Что можно потребовать с авиакомпании при задержке рейса

Колеса, лапы, хвост.
Поездка с собакой на машине будет приятной

Это не сладко.
Пять шагов, которые защитят от диабета

приволжье



Старт дан
В Нижегородской области начали строить 37-й по счету ФОК

АДРЕС новостройки — райцентр Тоншаево. Физкультурно-оздоровительный комплекс (ФОК) с двумя бассейнами, ледовой площадкой и различными спортзалами станет местом для тренировок спортсменов всего района. В Нижегородской области сейчас работают 34 ФОКа. в Выксе, Воскресенском и Тоншаево строительство началось. Всего до 2022 года руководство региона намерено построить 52 спорткомплекса — по числу районов.

Подождем до завтра

Кировчане остались без горячей воды, а ижевчан могут лишиться тепла

АВАРИЯ

Николай Родин, Яна Шамаева,
Киров — Ижевск

В Кирове до 21 июля прекращено горячее водоснабжение трех десятков многоквартирных домов и нескольких образовательных учреждений, а в Ижевске введен режим ЧС из-за проблем с ремонтом ведомственной котельной.

Авария на магистральной теплотрассе по улице Розы Люксембург в Кирове случилась во вторник. В результате 31 многоквартирный дом (по улицам Ленина, Казанской, МОПРа, Розы Люксембург, Советской, Свободы, Труда, Володарского) и четыре учебных заведения (школы № 24, 13, Кировский экономико-правовой лицей, Центр детского творчества) остались без горячего теплоснабжения.

Глава администрации Кирова Александр Перескоков поручил городскому управлению ЖКХ совместно с ресурсоснабжающей организацией максимально оперативно организовать и провести необходимые ремонтные работы. Завершить их планируют до 21 июля.

А в Ижевске тем временем более 40 тысяч горожан могут остаться без отопления: режим чрезвычайной ситуации введен на предприятии «Ижметмаш» из-за вероятности срыва отопительного сезона. Как сообщает пресс-служба администрации Ижевска, организация не пускает на территорию котельной подрядчика, который проводит работы по реконструкции тепловых сетей.

Во вторник стало известно, что руководители «Ижметмаша» попросили власти города оказать



НИКОЛАЙ НЕСТЕРЕНКО

Аварию на теплотрассе в Кирове планируют устранить до пятницы.

предприятию финансовую помощь в размере 5 миллионов рублей. По словам замглавы администрации Ижевска по ЖКХ Сергея Задорожного, 800 тысяч рублей котельная уже получила. При этом долг предприятия перед городом составляет 24 миллиона рублей.

— Это привело к блокировке счетов, — говорит он. — Кроме того, у предприятия возникли задолженности перед поставщиками ресурсов: были введены ограничения по газу и электроэнергии. Фактически завод остановился. В том числе остановлена работа по подготовке котельной.

Один из акционеров и кредиторов «Ак Барс Банк» заблокировал

юридическое оформление строительства магистрали, которая должна обеспечивать теплом микрорайоны «Буммаш» и «Столичный», и отказал в оформлении договора сервитута.

Чтобы договориться с собственниками завода, власти Ижевска начали процедуру изъятия земельных участков, на которых находится «Ижметмаш», и ввели режим ЧС. «Ак Барс Банк» уже согласился на строительство перемычки, которую по плану должны ввести в эксплуатацию в ноябре 2017 года.

СПРАВКА «РГ»

Котельная АО «Буммаш-Энерго»-АО «Ижметмаш» — обеспечивает теплом два микрорайона Ижевска, в которых проживает более 40 тысяч человек: «Столичный» и «Буммаш». В зоне ее действия находятся 223 многоквартирных дома, 25 детских садов, 10 школ, 11 оздоровительных учреждений и 20 производственных организаций.

ЦИФРА

40

ТЫСЯЧ

Ижевчан оказались в зоне риска из-за останков ремонта котельной.

Готовят регламент на случай ЧС

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Депутаты Законодательного собрания Нижегородской области (ЗСНО) сделали еще один шаг к принятию закона «О гражданской обороне» в окончательном чтении — в первом он принят 25 мая 2017-го.

Народные избранники, входящие в состав профильного комитета ЗСНО, проанализировали состояние арсенала средств, которые при необходимости придется задействовать в случае военного конфликта или возникновения ЧС техногенного (природного) характера.

Как выяснилось, до идеала пока далековато. На данный момент в

муниципалитетах региона идет установка системы централизованного оповещения населения — высотные здания оборудуют внешней акустической аппаратурой. Планируется, что в случае чрезвычайной ситуации прозвучит сирена, которая даст сигнал для включения телевизионных каналов, из которых жители смогут получить полную информацию об эвакуации.

— Сейчас совместно с правительством области мы разрабатываем закон о гражданской обороне, — говорит Валерий Осокин, председатель комитета ЗСНО по вопросам государственной власти

и местного самоуправления. — Ранее граждане четко знали, где находится убежище и безопасная зона. Современные строительные нормы не предусматривают подобные помещения, поэтому нам необходимо провести соответствующую ревизию и выяснить, какие здания готовы взять на себя такую функцию. К тому же нужна четкая система, как действовать в той или иной ситуации, если прозвучит сигнал тревоги. Этот вопрос очень важен, поэтому в ближайшее время законопроект будет принят во втором чтении.

Владимир Федосеев,
Нижегород

Осторожно: пьяный проспект

ГИБДД

Нижегородская Госавтоинспекция определила самую «пьяную» улицу региона.

Проанализировав статистику аварийности по вине нетрезвых водителей за первое полугодие 2017 года, сотрудники ГИБДД увидели, что на проспекте Гагарина приволжской столицы произошло 6 «пьяных» ДТП.

— Это столько же, сколько случилось их за полгода на территории Городецкого, Выксунского и Кулебакского районов вместе взятых, — говорит Дмитрий Мацкевич, заместитель начальника регионального управления ГИБДД.

Московское шоссе (5), проспект Ленина (4), улицы Коминтерна и Удмуртская (по 3) заняли соответственно второе, третье и четвертое места в «пьяном» рейтинге. В районах области с наихудшей

сторонами зарекомендовали себя улицы Трудовая в Навашино, Калинина в Арзамасе, Ленина в Богородске и Воскресенском. На указанных улицах случилось по два подобных ДТП.

На загородных трассах вероятность встретиться с нетрезвым шофером наиболее высока на участке М7 Красный Мыс—Гнилицкие дворики (3 ДТП), на 2-м километре автодороги подъезд к Держинску от М7 и на 5-м километре автодороги Работки — Порецкое (по 2).

Значительно выше среднего по области уровень «пьяных» ДТП в Сокольском и Большеболдинском (по 50 процентов от общего числа), Шахунском (41,6), Сеченовском (37,5), Пильнинском (36,3), Перевозском (33), Арзамасском (28,2) и Воскресенском (25) районах области.

Федор Гайдучков,
Нижегород

КСТАТИ

За первые шесть месяцев 2017 года в Нижегородской области произошло 246 ДТП по вине нетрезвых водителей. Каждое восьмое ДТП с пострадавшими лежит на совести водителей, управлявших транспортом в состоянии опьянения (246 из 1947 ДТП по вине водителей). Жертвами подобных аварий стали 28 человек, еще 342 участника движения получили серьезные ранения.

Наносят разметку

ДОРОГИ

В Нижнем Новгороде подрядные организации, которые ремонтируют городские магистрали, приступили к нанесению разметки.

На улицах, где в рамках проекта «Безопасные и качественные дороги» закончена укладка нового асфальта, подрядчики уже рисуют полосы — сплошные и прерыви-

стые. Как сообщает мэрия приволжской столицы, термопластиковая разметка уже появилась на улицах Гайдара, Монастырка, Фучика, Ларина, Куйбышева.

Асфальтовое покрытие уложено на данный момент почти на 3/4 дорог, включенных в программу ремонта в Нижнем Новгороде на этот год.

Михаил Баранов,
Нижегород

МЕЖДУ ТЕМ

В Кирове специалисты организации, подведомственной Росавтодору, берут пробы асфальта там, где отремонтировали дороги. Первая вырезка сделана на улице Северное Кольцо. Материалы направят в Чебоксары, где эксперты исследуют в лаборатории состав и плотность асфальта. Если обнаружатся несоответствия нормативам, подрядчиков заставят переделать работу.

Заразу уничтожили

КОНТРОЛЬ

В Удмуртии обнаружили более 70 килограммов индюшачьего фарша, зараженного вирусом птичьего гриппа.

Как сообщает пресс-служба Главного управления ветеринарии по региону, мясной продукт с названием «Особый» произведен ООО «Евродон», которое базируется в Ростовской области.

«Выделен генетический материал вируса гриппа А птиц, подтипа H5», — говорится в сообщении.

Некачественный фарш сожгли в специальной печи. Также специалисты провели дезинфекцию морозильных камер, где хранился продукт, автомобиля, в котором его перевозили и места выгрузки.

Яна Шамаева, Ижевск

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Массовый падеж свиней от африканской чумы (АЧС) произошел в личном подсобном хозяйстве на территории поселка Мулино Нижегородской области. Очаг АЧС ликвидирован, в регионе введен карантин. Всего в зоне риска и очаге заболевания отчуждено 265 голов свиней. Все они сожжены под непосредственным контролем сотрудников ГУ МЧС.